

众志成城抗“疫”，一线有我

东阁街道疫情防控实录

□文/图 通讯员 刘军增
半岛记者 郑阳

自疫情暴发以来，东阁街道180平方公里土地上，从市区到社区到村庄，从田野到河流到山岭，街道上下几百名机关干部，从领导到工作人员到共建单位机关干部，从广大党员到志愿服务者到医护人员，为了辖区群众生命安全，顶着肆虐的疫情，冒着凛冽的寒风，站在了防控的第一线！

领导督导，坚守奋战

自青岛市新型冠状病毒感染肺炎防控指挥部第1次会议及平度市工作会议召开后，东阁街道高度重视，立即行动，部署安排当前工作，全力以赴，积极应对。成立东阁街道新型冠状病毒感染肺炎疫情防控指挥部，明确责任领导、责任单位和责任人，并24小时专人值守。街道主要领导、相关负责人，除日日巡查、走访外，还不时抽检重点防控区域，务求实效。东阁街道党工委书记窦伟志带领所有领导干部，在辖区调研疫情防控工作，看望、鼓励村庄疫情防控工作人员。

东阁街道机关干部取消休假，到岗到位，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，守一方热土，保一方平安。街道印制了一万份《平度市新型冠状病毒感染肺炎防控指挥部通告》，各社区工作人员以最快速度，张贴到社区每个单元门，每个村庄的宣传栏、主要道路，确保人人皆知。此外还将印制的宣传横幅，挂在道路显眼位置，引导做好科学防控。

写疫情防控宣传广播稿以及指挥部通告录音，下发到村庄，督促村庄每天早中晚三次利用大喇叭进行广播，让村民及时做好防护。街道购买了口罩、喷壶、消毒液、体温计等相关防护用品，安排专人发到村庄、居委会，做好防控物资保障。

街道十二个管区（工作队）的工作人员齐齐下到村庄，带领村两委干部将进出村路口全部封闭，安排人员设卡值守。各社区严格做好外来人员登记工作，严控外地车辆进入本小区，坚决打赢这场疫情防控阻击战。

“我们街道广大机关干部从大年初一接到街道电话通知，立即集体离开温暖的窝，放弃与父母、子女团聚，上岗进行防控，一直坚守到今日，危难时刻践初心、勇担当、不退缩，只为心中守土有责的那份信念，他们都是好样的！”东阁街道党工委书记窦伟志说。

党员带头，筑牢大堤

无私奉献是共产党员的“特权”。面对疫情，东阁街道基层共产党员们纷纷挺身而出，主动请战、敢于作为、勇于担当，以最坚定的决心、最切实的举措、最严格的标准，坚守在疫情防控最前沿，全力做好疫情防控工作，用实际行动诠释着“我是党员我带头”！

九十八个村庄、二十二个社区的党员齐心协力，带头宣传街道党工委安排部署，利用喇叭、微信等媒介，每天宣传疫情防控知识，在村内主干道等人流量较大的地方悬挂横幅、张贴宣传画，加大思想教育，引导村民迟办缓办婚庆活动，停止群众聚集性活动，坚定群众信心，消除恐惧心理，让广大群众不传谣、



金沟子党支部全体党员抗“疫”誓师大会。



东阁街道党工委书记窦伟志走访村庄疫情防控工作。



街道工作人员与志愿者在值守。



村庄党员值守。

不信谣，确保村庄稳定。

东阁街道白沙河社区河东马戈庄村党支部组织党员干部成立了“党员先锋队”，社区党委书记苗启杰第一时间为这支队伍协调配齐了防疫工具、宣传条幅等物品。党员们争当疫情防控宣传员、联络员、战斗员，组织发动村民科学应对疫情，全力保障人民生命安全和身体健康。金沟子党支部全体党员组织抗疫情誓师大会，全体党员发出倡议：我是党员我带头，我是党员就要到村民需要的地方去，我是党员就要到困难最多的地方去，让我们牢记入党誓词，不忘初心和使命，让我们金沟子党支部的“红色力量”筑起“防疫大堤”，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

河东马戈庄村党员先锋队充分发挥党员联户作用，开展网格化大排查，落实协同配合责任，引导村民广泛参与，相互监督，人人严防，切实做好好防输入、防扩散等工作。

尚家疃社区位于市区中心，社区内外来流动人口多，封村要求下达后，社区党员踊跃报名，自发分成3个小组，24小时守在入口值班，为进出人员登记、测量体温，确保社区居民安全。

万众一心，众志成城

形势有多么危急艰险，现实就会有多少暖人心扉、令人动容的人、事涌现！自抗击疫情以来，东阁街道无数名党员、

群众、志愿服务者，纷纷站出来，与机关干部们并肩而战，站在了抗击疫情的第一线！他们的无私奉献，他们的坚定支持，成为广大机关干部坚强有力的依靠。

东阁街道老旧小区众多，基础设施薄弱，进出车辆人员登记、楼道消毒、垃圾消毒等工作任务十分繁重，机关工作人员又人手不足，全天二十四小时进行疫情防控难度极大。

针对此难题，东阁街道面向社会发布了“东阁街道老旧小区疫情防控志愿者招募”信息，招募志愿者参与到老旧小区防控工作中来。信息一经公布，众多群众不顾疫情危险，纷纷挺身而出，主动站到了防疫的第一线。通过扫描招募宣传单上二维码，加入群里的志愿者们根据要求，纷纷以接龙形式填报各自姓名、电话、居住小区等信息。最终近二百名志愿者参与进来，根据安排，走上岗位，为疫情防控发挥自己的光和热。志愿者们与居委会工作人员、物业公司服务人员，轮班在各社区进行值守，对进出的车辆、居民，监测体温，发放通行证，严格杜绝外来人口进入。

“书记好，我是市城建局的一名党员，根据我局党组织的要求，前来社区报到，听从社区书记工作安排。”在阻断疫情的关键阶段，东阁街道社区共建单位发动全体党员干部，走进社区防疫一线，共筑联防联控的严密防线。一直以来，平度市各单位与东阁街道长期践行党员“双报到、双服务”制度，在机关与社区党组织共建、推动党员服务为民方面，发挥

着显著成效。

共建单位广大党员1月25日（大年初一）纷纷到社区报到后，有的给社区送来防护口罩和消毒用品；有的给各家各户打电话沟通，逐一排查和登记居民信息；有的上门排摸，特别是对近期外出返平或者从疫情重点地区来平人员挨家挨户巡访排查；有的协助居委会对进出小区车辆进行登记，发放通行证；有的带头做好群众思想工作，发放疫情防范宣传单，宣传防范知识以及党和国家的决策部署，协力止谣防谣……一起承担起社区防疫的重任，与时间赛跑，与疫情作战，留下了一个个“逆行者”动人的身影。

此外，在东阁街道党工委强有力的领导下，东阁街道城关卫生院、崔召卫生院全体医护人员取消休假，全面部署动员，坚守岗位，履职尽责，对有疫区接触史的重点人群进行排查，建立联系方式，每天进行健康状况监测；确保追踪到人、登记在册、社区管理、上门观察，一旦发现疫情，则立即转运至有条件的医疗机构进行隔离；重点进行外来人员筛查，从大年三十到正月初六，一直在高速值守，为进入辖区车辆上的人员逐个测体温；兢兢业业，夜以继日，充分发挥桥头堡、主阵地作用！

疫情就是命令，防控就是责任！东阁街道上下齐心协力，群防群治，众志成城，用执着坚守遏制了病毒的扩散和蔓延，构筑起了抵御疫情的防疫线！而有辖区十三万群众作为坚实后盾，这一场疫情防控阻击战东阁街道必将取得最终胜利！